



Της **ΑΡΓΥΡΩΣ Κ. ΜΑΥΡΟΥΛΗ**  
a.mavrouli@realnews.gr

**Σ**την ψηφιοποίηση του εργασιακού βίου των ασφαλισμένων αλλά και στην εξάλειψη του στοκ των εκκρεμών συντάξεων και εφάπαξ επικεντρώνεται για το επόμενο διάστημα η νέα ηγεσία του Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης.

Στόχος του διοικητή **Αλέξανδρου Βαρβέρη** είναι το 2025 οι ασφαλισμένοι να μπορούν να εντοπίσουν το σύνολο του εργασιακού τους βίου με ένα κλικ, αφού πρώτα ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση του συνόλου του αρχείου του ΕΦΚΑ, αλλά και να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις ώστε να μην υπάρξει εκ νέου στοκ εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης.

Με την ολοκλήρωση του εννεαμήνου του 2023, είχαν υποβληθεί περίπου 125.000 αιτήσεις συνταξιοδότησης, ενώ μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται φτάσουν τις 200.000 (με τις αιτήσεις των δασκάλων και των καθηγητών). Ωστόσο, ο ΕΦΚΑ, με τις πρακτικές που υιοθέτησε μέχρι σήμερα, κατάφερε να περιορίσει δραστικά το στοκ των ληξιπρόθεσμων αιτήσεων συνταξιοδότησης, με στόχο έως το τέλος του έτους οι κύριες αιτήσεις συνταξιοδότησης να μειωθούν σε 25.000, οι επικουρικές σε περίπου 30.000, ενώ τα εφάπαξ αναμένεται να περιοριστούν κάτω από 10.000. «Αγκάθι» παραμένει, βέβαια, το θέμα της έκδοσης των διεθνών συντάξεων, με τα στοιχεία να δείχνουν ότι υπάρχουν περίπου 17.000 σε αναμονή, ενώ, σύμφωνα με στελέχη της διοίκησης του ΕΦΚΑ, με ικανοποιητικό ρυθμό εκδίδονται πλέον οι παράλληλες συντάξεις.

Σύμφωνα με τον διοικητή του ΕΦΚΑ, Αλ. Βαρβέρη, «αυτή τη στιγμή υπάρχουν περίπου 32.000 εκκρεμείς κύριες συντάξεις. Ο στόχος που έχει θέσει ο υπουργός Εργασίας είναι να μειωθούν στις 25.000 έως το τέλος του χρόνου. Οι εκκρεμότητες στις επικουρικές συντάξεις είναι κάτι παραπάνω. Περίπου 45.000 εκκρεμότητες, καθώς υπάρχουν αρκετές ιδιαιτερότητες στη διαδικαστική ασφάλιση και στην αναγνώριση πλασματικού χρόνου».

Για να μην υπάρξει ο κίνδυνος δημιουργίας νέου στοκ εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδό-

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Εργασίας  
και Κοινωνικής  
Ασφάλισης, Αδωνīs  
Γεωργιάδης**

## Συντάξεις με ένα κλικ

Ψηφιακά θα βγαίνει έως το 2025 ο εργασιακός βίος για το σύνολο των ασφαλισμένων



τησης, ο Αλ. Βαρβέρης, σε επιστολή του προς τους εργαζομένους του ΕΦΚΑ, επεσήμανε ότι «οι επόμενοι μήνες είναι ιδιαίτερα κρίσιμοι για την εξέλιξη του φορέα. Οι βάσεις για το νέο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΣ e-ΕΦΚΑ) και την ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού βίου έχουν ήδη τεθεί. Η δική σας συνδρομή είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη με την επιτυχία των παραπάνω εμβληματικών έργων».

Σύμφωνα με τον Αλ. Βαρβέρη, στον ΕΦΚΑ υπάρχει πλέον νέο ηλεκτρονικό πρωτόκολλο, το οποίο καταργεί τα δεκάδες χειρόγραφα και διαφορετικά πρωτόκολλα που χρησιμοποιούσαν οι υπάλληλοι σε κάθε τμήμα του φορέα. «Πλέον η διακίνηση των εγγράφων θα γίνεται μόνο ηλεκτρονικά και ο φορέας καθίσταται άυλος στην πορεία προς την πλήρη ψηφιοποίησή του, η οποία συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό», τονίζει ο διοικητής του ΕΦΚΑ.

### Τα επόμενα βήματα

Οι τέσσερις δράσεις που περιλαμβάνει ο προγραμματισμός του ΕΦΚΑ για τη μετάβαση του φορέα στη νέα ψηφιακή επο-

χή και για την ταχύτερη έκδοση των συντάξεων είναι οι εξής:

▶ Ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού βίου όλων των πολιτών, με την ένταξη στο ηλεκτρονικό σύστημα των ενσήμων και πριν από το 2002. Τα ένσημα των ασφαλισμένων πριν από το 2002 είναι στην πλειονότητά τους χειρόγραφα, κάτι που προκαλεί σημαντικές καθυστερήσεις, κυρίως σε ταμεία όπως ο ΟΓΑ και το ΝΑΤ.

Η διαδικασία ψηφιοποίησης έχει άμεση σχέση με την επιτάχυνση της απονομής των συντάξεων.

Ο σκόπελος της καθυστέρησης της απονομής των συντάξεων ξεπεράστηκε από τη fast

«Αγκάθι» παραμένει το θέμα της έκδοσης των διεθνών συντάξεων, με τα στοιχεία να δείχνουν ότι υπάρχουν περίπου 17.000 σε αναμονή